邳州市中等专业学校政教处2012-2013学年度第二学期

工作计划
一、指导思想
     本学期政教处将在校长室的领导下，在其他处室的配合下， 贯彻党的教育方针，以《中共中央国务院关于进一步加强和改进中等职业学校德育工作指示精神》和《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》为指导，以《江苏省职业学校学生管理规范》为行动指南，在全校师生中深化其影响，坚持以牢固树立以人为本的思想，培养心理健康、审美情趣高雅、人格健全的邳州中专学子为中心，遵循学生身心发展规律，激发学生的主观能动性和创造性，全面推进学校德育工作改革，为提高我校的教育教学质量和加强重点专业建设服务。                                                    
二、目标任务

坚持育人为本，德育为先，健全德育工作队伍，遵循中职生身心发展的特点和规律，拓展德育途径，丰富德育内容，创新德育方式，增强德育工作的针对性、实效性、和时代性。有针对性地开展习惯养成教育、爱国主义教育、心理教育、养成教育。坚定学生成才信念，鼓励学生讲正气、做正事，教育学生讲文明、知礼仪。 

三、德育常规

（1）值周工作。各系部在安排教师及学生会常规检查工作时目标要明确：既要发现问题，还要解决问题。重大问题要及时上报政教处，记录要客观、真实。

（2）班会课。班会课要认真准备，既要讲究内容，又要讲究形式，要有事可干。事实证明，简单的说教，教育的效果为零。尽可能地发动学生去组织、参与。要真正把一部分周会课变成主题班会，有明确的主题，有新鲜的内容，感人的过程，甚至可以把它变成学生自我展现的平台。每次主题班会课都要做记录，统一存档，以备检查。

具体工作：做好班会课记录（各班）

    四、强化队伍建设

1、队伍培养

各系部要妥善安排班主任队伍的新老结对帮扶，多安排新任班主任的培训活动，使新班主任尽快熟悉业务，成为合格班主任。各系部应定期举行班主任工作经验总结交流活动，引导班主任树立正确的教育指导理念，掌握科学的教育指导方法，提高班主任教育指导能力和专业水平。开展学校优秀班主任评选工作，促进班主任工作积极性。在班主任提高班级管理效果的同时，学校将采取一系列措施，减轻班主任的负担，提高班主任的地位和待遇。

2、队伍管理

由各系部对班主任班务工作进行全程量化管理，奖优罚劣，树立典型，表扬先进。各系部要定期开展班主任会议、学生干部会议、学生意见调查等活动，及时处理管理中存在的问题，整顿工作作风。班主任必须时刻掌控学生的学习、生活状况以及行为习惯的动向，坚决杜绝脱离学生实际和与学生过于亲密的情况出现，多鼓励导引，少亡羊补牢。每月初，各系部应及时将上月学生会常规检查结果，以及上月各班主任工作综合考评结果及时上报政教处。

    具体工作：

班主任安排、活动记录（各系）；

班主任培训记录（各系）；

班主任会议记录（各系）；

学生干部会议记录（各系）；

学生会常规检查记录（各系）

班主任的量化考核记录（各系）；

学期结束优秀班主任评选

五、丰富德育内容

1、爱国主义教育

每周一升国旗、国旗下讲话，组织学生观看爱国主义电影，组织学生参观革命烈士陵园，悼念先烈，回顾历史，珍惜现在。

具体工作：

国旗下讲话；

“四五”清明节，开展革命传统教育；
历史知识讲座。
2、文明礼仪教育

培养学生良好的文明行为习惯，应该从具体的一些小事抓起，重点教育学生见到老师主动问好，严格遵守校规校纪，养成不打架、不抽烟、不喝酒、不留长发、不染发烫发、不戴首饰、不玩手机的良好习惯，让学生掌握基本的谈吐、举止、服饰等个人礼仪，以及在家庭、校园、公共场所等社会生活领域的交往礼仪，养成文明礼貌的行为习惯，做优雅大方、豁达乐观、明礼诚信的合格公民。用文明礼仪的规范来约束学生的日常行为习惯。每位教师，都应对学生的日常文明礼仪进行引导、监督，使学生逐渐养成一种良好的行为习惯，实现文明礼仪实践化、技能化。

具体工作：

按系部发放学生胸卡
各班主任组织带领学生学习《邳州市中等专业学校准军事化管理条例》使用“全员管理学生扣分卡”对学生违纪情况进行记载。
各系部举行文明礼仪教育，评比活动。
3、心理健康教育。

中职生心理健康教育尤为重要。在学科教学、班会等教育教学过程中渗透心理健康教育。高标准扩建心理咨询室，加强心理辅导教师的理论培训，安排心理健康教育日常工作及人员，充分发挥心理辅导室的功能。按程序、分层次对在校重点关注学生进行心理咨询与辅导。
具体工作：心理健康资询（心理咨询室）       

4、学生社团活动

学生社团的活动以保证完成学生的学习任务和不影响学校正常教学秩序为前提；以有益于学生的健康成长和有利于学校各项工作的进行为原则。学生社团组织和活动的目的是活跃学校的学习空气，提高学生自己管理自己的能力，丰富学生的课余生活。将成立学生管乐社团和健美操社团，利用学生的课余时间开展各种形式的活动，以交流思想，切磋技艺，互相启迪，展示邳州中专学生的风采。

具体工作：

成立学生管乐社团和健美操社团，定期举行社团活动

5、建立健全家长委员会、家长学校制度

     家长委员会宗旨是：坚持家校沟通与合作，让家长充分参与学校管理，有效体现家长对学校教育教学工 
作的知情权、评议权、参与权和监督权；完善学校、家庭、社会三位一体的教育体系，营造良好的教育环境 促进学生的全面发展。

具体工作：

成立家长委员会

举行“家长开放日”活动
                                                             政教处

                                                     2013年2月17日
